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Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 18 februari 2015, ingekomen op 19 februari 2015, heeft u 

namens de GL fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

Vraag 1: 
Is GS van plan naar aanleiding van deze berichtgeving om inzage in het 
rapport te eisen van de reeds uitgevoerde beperkte inspectie op scheurtjes in 
de reactorvaten en PS hiervan op de hoogte te stellen? 
Antwoord:   

Ja. Gezien het belang van de situatie gaan wij bij EPZ inzage vragen in het 

rapport. Wij zullen PS hierover informeren.  

 

Vraag 2: 
Bent u op de hoogte van het advies om voor alle kerncentrales het reactorvat 
goed te onderzoeken, zoals verwoord door de Belgische nucleaire 
controleautoriteit FANC? “Dit is mogelijk een wereldwijd probleem voor de 
hele nucleaire sector. De oplossing is om bij alle 430 kerncentrales wereldwijd, 
nauwkeurige inspecties uit te voeren”.  
Antwoord:   
Ja.  Wij hebben dat vernomen via diverse media. 
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Vraag 3: 
Gaat GS er bij het Rijk op aandringen om in Borssele een 100%-controle (door 
heel het vat) op scheurtjes te laten plaatsvinden? 
Antwoord:   
Nee. Dezelfde vraag heeft het provinciebestuur van Zeeland op 4 juni 2013 
schriftelijk gesteld aan minister Kamp. In zijn antwoord van 26 juni 2013 staat 
dat de in de Belgische kerncentrales gevonden afwijkingen dusdanig van aard 
zijn, dat dergelijke metingen waarbij 40% van het reactorvat wordt 
gecontroleerd, ruim voldoende zijn om vast te stellen of het reactorvat van de 
kerncentrale Borssele ook deze afwijkingen bevat. Mocht er tijdens de 
metingen hiervoor aanleiding zijn geweest, dan waren de metingen uitgebreid 
naar 100% van het reactorvat. De metingen zijn uitgevoerd, voorbereid en 
geëvalueerd in overeenstemming met de geldende wet- en regelgeving, de 
nucleaire veiligheidseisen en de internationale stand der techniek. 
 

Vraag 4: 
Hoe ziet GS de taak van de provincie om de Brabanders te beschermen tegen 
(potentieel) nucleair gevaar van de over de provinciegrens gelegen 
kerncentrales in Borssele en Doel?  
Wat doet het provinciebestuur daar nu al aan? 
Antwoord: 
GS vinden het van belang Brabant te beschermen tegen nucleaire gevaren. De 
zorg voor nucleaire veiligheid is een nationale verantwoordelijkheid. De 
minister van Economische Zaken is verantwoordelijk voor de organisatie en 
coördinatie van de bestrijding van stralingsongevallen in Nederland. De 
ontwikkeling van beleid, wet- en regelgeving, vergunningverlening, toezicht en 
handhaving is sinds 1 januari 2015 ondergebracht bij de onafhankelijke 
autoriteit, de ANVS. Veiligheidsmaatregelen zijn neergelegd in het Nationaal 
Plan Kernongevallenbestrijding. Op regionaal niveau zijn het de 
veiligheidsregio’s Zeeland (belast met coördinatie) en Midden-en West-Brabant 
die het initiatief nemen bij de kernongevallenbestrijding.  

 
Vraag 5: 
Zou GS bereid zijn om samen met het bestuur van de provincie Zeeland het 
initiatief te nemen om een symposium te organiseren over de veiligheid van de 
kerncentrales. 
Antwoord: 
Nee, gelet op de verantwoordelijkheidsverdeling op het gebied van nucleaire 
veiligheid ligt het niet in de rede om als provincie hierin het voortouw te nemen. 

 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 
 
Voorzitter, Secretaris, 

 

 


